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Izvrsnost šupljih kamenova sagradjenih od 
dva razna materijala opšte je poznata. Objekt 
ovde izloženoga pronalaska je način, na koji 
se izradjuje takvo kamenje, a koji se na 
prvom mestu odlikuje svojom prostotom.

S obzirom na upotrebljivost šupljih kame
nova kod vila, radeničkih stanova, provizornih 
i drugih gradjevina kod kojih se želi postići la
koća, upotrebiće se laki beton i gips, koja kom
binacija materijala odgovara svima uslovima, 
odnosno upornosti, održavanja toplote, pro- 
pustljivosti vazduha, male specifične težine, 
mogućeg ukivanja i lepote. Jednovremeno biće 
iskorišćena ovde i jedna osobina gipsa, od
nosno čvrstog vezivanja medjusobno dva ma
terijala.

Suština pronalaska sastoji se u tome, da 
se za sebe izradjena betonska ploča upotrebi 
dok je u gvozdenom kalupu kao zatvorna 
strana za izradu gipsanoga dela i na taj način 
sa istim se veže. Osobina gipsa da svoju za- 
preminu povećava prilikom stvrdnjavanja, biće 
ovde iskorišćena za postignuće čvrste veze 
izmedju dva materijala. Pošto gips usljed 
krute i gvozdene forme kod povećanja svoje 
zapremine može da dejstvuje — pritiskuje — 
i povećava svoju zapreminu samo u pravcu 
ka betonskoj ploči, koncentriše se njegov ek
spanzivni pritisak na dodirne površine dva 
materijala tako, da se gips nasilno utisne u 
prirodne neravnine i pore betona. Kao što

su opiti pokazali postignuta veza na ovaj 
način izmedju ova dva materijala potpuno je 
dovoljna za normalnu upotrebu šupljih ka
menova. Za naročite slučajeve može se jačina 
veze povećati sa veštačkim udubljenjima, ka
nalima i njima podobno, najprostije pak ako 
se površina betonske platne napravi sa grbi
nama. Druga korist ovoga načina prema pro
nalasku ispoljava se osobinom da ova dva 
materijala imaju razno vreme očvršćavanja. 
Dokle je laki beton dovoljno tvrd od prilike 
za dva dana da se može iz gvozoene forme 
izvaditi, dotle gipsu treba za njegovo očvrš- 
ćenje svega 20 do 30 minuta. Kada bi se 
dakle oba materijala jednovremeno u gvozdeni 
kalup stavila, to bi način rada bio neraciona - 
lan, počem bi polako svezivanja — oćvršća- 
vanje — betona onemogućilo ponovnu, brzu 
upotrebu gvozdene forme.

Patentni zahtev:
Način za izradu šupljih kamenova od be

tona i gipsa naznačen time, da od betona za 
sebe izradjena ploča služi u gvozdenom ka
lupu kao zatvorna strana za izradu drugoga 
dela od gipsa, tako da se postiže čvrsto ve
zivanje ova dva materijala usled pritiska gipsa, 
koji u očvršćavanju povećava svoju zapre
minu i na taj način prodire u prirodne ili 
veštačke neravnine i udubljenja u betonu.
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Ad patent broj JOOS.
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